

## 秋天的歌

泽国二小五(7)班 颜丙轩

秋天的歌是一首悦耳动听的歌,有秋天的韵味,有秋天的气味,当然,也有秋天的美味。

秋天的韵味是一首悠然自得的歌,既没有霜叶红于二月花的凄美,也没有萧萧梧叶送寒声的萧瑟,只是一阵阵清爽的秋风在炎炎的夏日里一闪而过,吹向泛黄的树叶,奏出一曲曲优美的歌。时不时,风大一些,枝头就会落下几片泛黄的树叶。捡泛黄的树叶,晒干,你就拥有一片悠然的秋意了。

秋天的气味是一首香甜软糯的歌。虽然没有春种一粒粟,秋收万颗子,但也有汗滴禾下土的情景。在初秋,一大片一大片的稻子由绿变黄,稻谷的香气扑鼻而来,令人心旷神怡。

秋天的味道更是一首独一无二的歌。临近中秋佳节,家家户户都传出月饼的香气。中秋前后的大地是数一数二的美食,肉质鲜嫩爽滑,肥而不腻,可真是让人口水飞流三千尺,吃得满嘴流油呀!

秋天的歌,是悠然的韵味、香甜的气味和独一无二的美味。

## 秋天的故事

三星小学五(6)班 林轩伊

一阵秋风吹过,拂去了夏天的炎热,秋姑娘就这样迈着轻盈的脚步来到了人间,发生了一个精彩绝伦的故事。

秋天像一个顽皮可爱的孩子,拿着画笔蘸上各种各样的颜色,在大自然中发挥它的艺术天赋。它一会儿蘸点火红色的颜料涂涂枫叶,让枫叶的笑容更加灿烂;一会儿蘸点金黄色的颜料涂涂银杏叶,银杏叶便像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。

秋天是一把充满魔力的钥匙,咔嚓一声打开了丰收的大门。高粱涨红了脸,在秋风中低头哈腰,正在向农民伯伯鞠躬问好呢。金黄金黄的麦子翻着金光闪闪的麦浪,在阳光下格外耀眼。农民伯伯拿起镰刀,割下红透的高粱和金黄的麦子,堆满了仓库,笑盈盈地说:今年是个丰收年,又有好收成了。

秋天是一个闹钟,丁零零地提醒动物们该储备粮食了。蚂蚁们搬着比自己身体还大的米粒,马不停蹄地往洞里赶,把仓库塞得满满的;刺猬也不甘示弱,把一个个果子扎在背上,满载而归,运到自己温暖的洞穴里,准备冬眠的熊吃得满是秋膘,挺着大肚子,一摇一晃地往自己的树洞走去,准备睡一个长长的觉,做一个美美的梦。

这一个个故事正在秋天上演着,让我们听听秋的声音。

## 虎山寻秋

方城小学二(9)班 许文博 指导老师 阮巧琴

外婆家门口种的桂花开了,我知道秋天来了。于是,我想和爸爸去虎山公园爬山,寻找秋天的踪迹,爸爸爽快地答应了。

星期日,我起了个大早,满怀期待地朝虎山公园走去。一走进入口,我就闻到了浓浓的桂花香从四面八方扑来,再往里走,我看见一个小石洞,里面有无数个通道,就像一座迷宫,我的心怦怦直跳,既害怕又激动。走出迷宫便看见了几只石老虎,我飞快地骑到老虎背上,感觉自己神气极了,狐假虎威了一回。这时,一阵风吹过,虽然已经入秋,但我还是觉得暖暖的。

我们继续沿着石阶,拾级而上,山上还是透着浓浓的绿。我一会儿藏进小树丛,一会儿拨弄路边的金龟子。不久,我们就到了第一个凉亭——怡心亭,旁边还有几个阿姨在跳舞呢!阳光下,阿姨们的舞姿宛如秋姑娘摆弄着舞裙,为秋天点缀了光彩。

再往上走,就来到了第二个凉亭——览胜亭。我们一路走走停停,突然,我的眼前好像有什么东西蹿了过去,我定睛一看——松鼠!我大叫一声。原来,是一只活泼可爱的松鼠,正倒趴在一棵大树上,嘎嘎吱吱地吃着松果。

很快,我们下山了,我依依不舍地告别了虎山公园。秋天的虎山公园,真美啊!

## 秋日的桂与冬日的圆

城西小学六(2)班 童爱妮  
指导老师 陈丹红

习习清风绕着桂树打着旋儿,捧起一片一片的桂花,香甜的味道弥漫于心中。

踮起脚尖,不锈钢的大盆向上一捧,轻摇着树干,桂花如繁星般坠落,轻飘飘地坠入其中。阳光透过层层叠叠的树叶,落在地上,像满地的碎金,桂花也镀上了金。

直到冬至,奶奶才将那桂花从冰柜里拿出来,桂花已经很甜了。

奶奶搬起了一袋糯米粉,在盆子里倒了一大半,似白雪,纷纷扬扬。奶奶再倒进了半盆子的热水,糯米粉在水上漂浮。奶奶满是皱纹的手在糯米粉与热水中回转,不怕烫似的,白色的面团形成了,却还在不停地旋转,扭动,似是有灵性的活物一般。

桂花入碗,放上几大块猪油。炒好的芝麻呈现一种焦黄的颜色,用擀面杖碾碎,芝麻的香回荡在厨房里。芝麻入碗,再是烤得极香的花生,剁成了碎,也倒了进去,大块大块的红糖在碗里溶化了些,这些香极了的食放在一块,更是香了。

揪一块面团,用大拇指在面团中心下按,将四壁捏薄,似小碗状,再用勺舀一勺馅料,小心塞入其中,随后用虎口一封口,封口处做成一个小尖头,圆便成形了。一个又一个圆成形,一个又一个圆进沸锅,一个又一个孩子等待圆。

圆出锅了,一口下去,甜味在口腔中四溢,冲击味蕾。红糖与馅料完美结合,香得不能自己。满口猪油,是冬至家中的香味与年味。吃完一口圆,再喝一口暖胃的汤,心中的温暖更甚。

清风习习,漂碧色的桂叶,在空中游荡,金黄的桂,映着人影。回头守望,桂在人在。

## 秋收板栗

横湖小学五(2)班 程诗毓  
指导老师 张莹莹

夏天是那样短暂,秋天迈着轻快的步伐走来了。秋天是一个丰收的季节,有金灿灿的柑橘,有被压弯的稻穗,高挂在树梢的柿子从青色慢慢地变成黄色,我心心念念的板栗也成熟了。

早饭后,妈妈带着我们去摘板栗。蜿蜒的山路盘旋,犹如一条正在酣睡的巨龙,秋雨洗浴后的青山更迷人了。大约坐了二十分钟的车,就到了外婆家。提着篮子,戴上手套,我迫不及待地向我最熟悉的板栗林奔去。

那高大粗壮的栗树上长满了一个个小刺球,远远看去,像一只只小刺猬。在风和阳光的助力下,有些成熟的板栗砰的一声掉下来,掉下来的板栗,像跟我捉迷藏似的,躲进了草丛里。当我找到一颗又一颗板栗时,兴奋地欢呼起来。呼——哎哟!一颗带壳的板栗命中了妈妈的后背,痛得妈妈直不起腰来,她一边揉,一边哎哟,哎哟地大叫。看着妈妈的样子,我捧腹大笑。一颗、两颗、三颗……捡着捡着,突然,我也难以幸免,被一颗带壳的板栗重重砸在脑袋上,痛得我眼冒金星,哇哇大叫。

大约一小时后,我和妈妈各捡了半篮。我们看着篮子里那一颗颗饱满、圆润的板栗,被板栗砸中的痛也抛到九霄云外去了。我期待着板栗糯绵香甜的味道,那是秋天里甜美果实的味道。

你也想和我去秋收板栗吗?如果你愿意,我一定会带你去山上,除了收板栗,还有挖红薯和玩泥巴,这些可好玩了。

## 秋天是多情的

方城小学三(2)班 邵品羲 指导老师 梁玉萍

秋天是多情的。

秋天是多情的,秋天的天空是一本生动的书!你看,蓝天是白纸,云儿是书中的文字,小鸟当然是那些标点符号。风吹来,这本书就被翻阅,里面有秋蝉的鸣叫,鸟儿的歌唱,大雁的叮咛。啊!秋天是多情的,是一本生动的书,需要我们去一读再读!

秋天是多情的,秋天的风是一支五彩的画笔!在它的绘画下,金黄的田野像金色的海洋,风一吹就翻涌起无边的麦浪。红彤彤的苹果像脸通红的小孩。黄澄澄的梨想把秋天的甘甜送给人们。红红的柿子像一个个小灯笼,在风中摇摇摆摆,像在听秋姑娘讲故事,讲有关丰收的故事。啊!秋天是多情的,是一支五彩的画笔,需要我们去绘画!

秋天是多情的,秋天的山水是一幅优美的画卷!在这画卷中,袅袅炊烟从房顶上慢慢升起,在空中伸着懒腰。房屋像是默默等候的人,头戴黑帽子,身穿白衣裳,站在绿色竹林边,在夕阳的映照下,变得更美丽。秋风吹过,叶儿随之摇曳,黄色的叶子在空中跳舞,簌簌而下,投入大地母亲的怀抱。秋天是多情的,是一幅优美的画卷,需要我们去欣赏!

秋天是多情的,可以是一本生动的书,可以是一支五彩的画笔,可以是一幅优美的画卷。愿我们去寻找多情的秋天,去寻找秋天的多情!

## 小城秋日

城东小学四(1)班 王子睿

秋天是多情的,

八月秋高风怒号,卷我屋上三重茅。这是杜甫秋天的焦虑无奈;萧萧梧叶送寒声,江上秋风动客情。这是叶绍翁笔下的萧瑟凄清;秋已尽,日犹长,仲宣怀远更凄凉,这是李清照心中的惆怅跌宕。自古以来,诗人笔下的秋天总是寂静悲凉,使人心生烦愁。但我心中的秋却是旖旎的,比春花灿烂。

走路的时候,坐车的时候,扑簌簌的黄叶从眼前纷纷扬扬地落下来。蝉鸣还未远去,铺天盖地的秋便笼罩了整个小城。鸿运路旁的梧桐,湖心公园的银杏,太湖边上的水杉,植物园中的粉黛子,火树银花,指的就是它们吧。一方透蓝的晴空之下,那些惊艳的红,那些彻骨的黄,立在风中,飘扬在尘世中,仿佛是将整个生命撕裂唱出的一曲哀歌,叫天地为之黯然失色。明明是凋落,却叫我想起一树一树的花开花,比花开还要芬芳馥郁。

相较于踏青,我更钟情于寻秋。秋天的海边是不得不去的。午后,金粉般的阳光明晃晃地洒下来,干净、温柔中透着些许热烈。沿着蜿蜒的山路拾级而上,古朴的石板屋门前偶见几位老人倚靠在门槛上,宁静而祥和。登上山顶放眼看去,起伏的黛瓦上,一个个笸箩里平铺着山粉,辣椒和各色鱼干,于向阳处晾晒,渔村被点染上了慰人心绪的烟火气息。极目远眺,你会震撼于碧海蓝天的一尘不染,微风夹着咸湿的气息自海天相接之处拂面而来,似乎一切都恰到好处。

是的,温岭的秋就是恰到好处的,满城的桂花气息,满眼的金黄火红。含蓄而坚定,是这座小城秋日的美好。

## 踏秋

箬横三小四(1)班 柯邯艺 指导老师 王婷

夏已去,秋已来,温岭又被笼罩在一片金色之中。我和妈妈一起踏上踏秋路。

走在乡间田野的小路上,仿佛置身于金色和碧蓝的世界。稻谷金光闪闪,稻田方正笔直,仿佛一条条金子直直地横跨在大地上,与碧蓝的天空交相辉映。一阵秋风掠过,沉甸甸的稻谷摇摇摆摆的,像是为即将到来的丰收而喜悦舞蹈,连平日藏在草丛中的小虫子也来高歌一曲。温岭的秋是金色的,漫浸了稻谷的香气。

转个弯,就能看见一株株甘蔗笔直地立在田地间。越走越近,我不由得抬起头来看,可真高啊!黄绿相间的叶子,浓浓紫色的是甘蔗,它们仿佛也知晓秋天的到来,挺直胸膛来迎接果实的收割。空气中弥漫着成熟的香气,我不由得想起小时候抱着好不容易得来的甘蔗在门口啃得昏天暗地,连脑袋上都沾上了甘蔗渣,浑不在意,吃完一根还要一根,还被妈妈取笑了好久。温岭的秋是紫色的,是甘蔗清甜的味道。

被我勾起了馋虫,缠着妈妈来到了水果摊。哇!冬枣、橙子、橘子、秋梨、柿子、葡萄、山竹……全都上市了,看得我眼花缭乱,不知道该挑哪个好。老板,来一斤炒栗子。好嘞!我循着声音望去,老板掀开红布,露出底下火气腾腾的炒栗子,金黄金黄的,泛着蜂蜜的光泽,我盯着移不开眼。

秋天是美丽的季节,秋天是丰收的季节,秋天还是喜悦的季节!你要问我秋天还在哪里,秋天还在小朋友的眼睛里,在农民伯伯的笑容里!

## 一回眸,秋天成了风景



## 秋

锦园小学六(6)班 陈柔汐  
指导老师 蒋巧红

周末,我们来到了郊区。

天空很蓝,风轻云淡,远没有夏天那么沉闷。凉爽的风拂过脸庞,野花的香气扑鼻,夹杂着果实的清香,令人神清气爽。

我漫步在小径上,静静地端详着秋的美。虫儿在微微泛黄的草尖上停留,而后振翅飞远。鸟儿站在电线杆上叫着,婉转的声音在空旷的原野中回荡,令人心旷神怡。

我真想再往前走,但架不住秋天的雨说下就下,原先明亮的天空不知何时布满了阴云,雨下了起来。它没有了夏雨的暴烈,有些绵绵,时而细密,时而稀疏,让人的思绪飘得很远,很远。每一次下雨,就代表着秋的脚步更近了一些,一场秋雨一场寒。秋雨冲刷着大地的浮躁,慢慢地,万物都安静了下来。

不一会儿,雨停了,但风没有停,又是一阵风刮来了,是那么猛烈,又是那么深沉。我抬头望去,叶子一片又一片飘落,无声无息,我不禁为生命的逝去叹息。

时间不早了,我看了看手表,转身往来的方向走去,一抬头,看见了夕阳。矗立在山边的秋阳宛如一个威武的战神,抖开血染成的战袍。那抹红霞在草丛中,渗入山下的小溪,泛起数不清的涟漪,鸣咽着向外流淌,从古流到今,从辽远的过去流向茫茫的未来。

风轻轻地吹进人们的衣服。仰望天空,秋是你吗?是的,是的!秋来了,迈着轻盈的脚步来了。

## 秋雨四感

太平小学五(8)班 蒋乐杨  
指导老师 张美君

不知不觉已经到了中秋,中秋中秋,说明秋已过半,按理说该是秋风宜人、秋高气爽的天气。但事实却是,太阳依然卖力地散发着热量,人们依然穿着短袖短裤,靠空调和冷饮来续命。

正抱怨着,一场秋雨突然就来了。

看,一片乌云突然被拉了过来,原本灿烂的大地瞬间阴沉了下来。大风也随着乌云而来,刮得大树啪啪作响,吹得尘土到处飞扬。阳台上前一分钟还在悠然晒着太阳的床单,此刻仿佛惊涛骇浪中的一叶扁舟,被吹得摇摇欲坠。不过几分钟,天色就彻底暗了,乌云密布、狂风大作,瞧这架势不像是秋雨,倒像是雷雨的前奏啊。

听,硕大的雨点砸了下来,砸在玻璃窗上发出“咚咚咚”的声音,砸在树木上发出“啪啪”的声音,砸在地面上发出“哗啦啦”的声音。说好的淅淅沥沥、滴滴答答的秋雨呢?怎么还是夏天的调调?来不及去细品这场秋雨的声音,更无暇去同情街上来不及躲避的路人们,家里已经进入了抗台的状态。在把所有的窗户都关上的时间里,好几处窗台已被打湿了一大片。

闻,秋雨是什么气味?桂花香是不会有的,或许是今年的中秋来得太早,桂花还没能赶上开花来献礼,又或许是烈日太过敬业一直在岗位,桂花只能缩在树荫里乘凉。于是一股被太阳晒久了的汗渍味夹杂着落叶腐烂的气息,随着水汽的蒸腾,快速弥漫开来。好一会儿,这种令人不太舒服的味道才渐渐淡去,取代之的是一种淡淡的青草柠檬的味道,有点清新,又有点酸苦。

尝,自然是要尝一尝独属于秋天的食物,就在这场突如其来的秋雨之中。颗粒饱满如同宝石一般的石榴,只有一个甜字,削了皮晶莹剔透的鸭梨,只一个脆字,各种馅料各式造型的月饼,只一个香字。哦,还有这场架势像雷雨的秋雨,下着下着,也开始有点秋雨的味道了。

都说一场秋雨一场寒,想来,这天气很快就要冷了吧。

夏去秋来,秋去冬至,每个季节都有雨,一样,又不一样。

## 寄一语情思

横峰小学六(1)班 周雨燕  
指导老师 凌君桃

秋日的晨光,乘着凄冷、撩拨心弦的风,合奏于流水,透过窗户的一角,洒进书香的房间。伸手一接,满载桂花,香气如悠远的音符,流进我的心房,使我惬意,而又愁思。来到檐下,桂花一星一点,淋了我满头,不禁在心中荡起层层涟漪,脑海中浮现出了两张熟悉的面孔。更欢快,心如雨。

那时我年幼无知,外公是木匠,总缠着他为我做一些闺中玩物,邻居晴儿有什么,非得也有一对。记得后院那个秋千,也是他为我亲手打造的,不知现在是否也落满桂花。外婆总在我寒冷时递上大衣,或是一份甜甜的酥糕,红豆味浓郁,冷意像糕点一般,碎得不知去向。

他们伴我成长,而后再又与他们千里之遥。回忆起大堂之中有一处空旷,便一时兴起拿出文房四宝。笔尖蘸上墨浓又轻刮去,备一宣纸,一笔一画抒的是情,写的是思:独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。那时,所有字帖都是由我书写,丑丑的,他们未曾嫌弃,弃于厅堂。

我再与桂花相伴,给予一封绞尽心思的书信,虽然不算惊鸿,但亦是饱思故里,思亲思友。我询问他们居于乡间安好否,问身子是否康健,再问那里的桂花有没有比往年更艳、更馥郁。我心中充满了对家乡两位老人家的想念。以前,我可能正倚在秋千上,与他们谈笑风生,没有寄信那遥远的路途。

我将纸张叠好,包装起来,交给信鸽,愿这封书信传递过去告诉他们我的心思以及牵挂。我能给的很少,远不及二老为我的呕心沥血。但,我必定携春而来,博得微笑。

那片芳香涌入我的心底,淡雅香甜,这缕晨光或许正是他们寄给我的温暖。

我思他们一时,他们爱我一世。

## 听听,秋的声音